

以前看电视 现在吹竖笛

“太阳计划”流动音乐学院活动丰富外来子弟课余生活

婉转悠扬的葫芦丝声、热情活泼的尤克里里表演……7日上午,南海区流行音乐协会在九江乐善家举办“太阳计划”外来子弟流动音乐学院感恩社会音乐汇演,为街坊带来了一场精彩纷呈的音乐盛宴。当日,南海流行音乐协会九江分会亦正式进驻乐善家。

“第一次在舞台上表演,感觉有点紧张。”家乡在福建的马皎漪手拿着竖笛,神情既兴奋有紧张。在乐善家乐心舞台上,她与同学一同带来精心准备的竖笛表演,展示两个学期以来的学习成果。一年前,“太阳计划”外来子弟流动音乐学院活动走进皎漪所在学校,为像她一样的外来务工人员子弟开展公益音乐教育。“之前我还没接触过乐器,接触竖笛后,生活有更多的乐趣。”马皎漪提到,以往放学后只是看看电



外来子弟在表演才艺。

视,没有其他娱乐,现在她更愿意将时间花在练习竖笛上,感受音乐魅力。

据悉,该次音乐汇演旨在为外来子弟搭建展示自我风采的平台,提高他们的存在感和

自信心。同时,通过他们回馈演出带来一场音乐盛宴,与当地街坊共享音乐快乐。当日,南海流行音乐协会九江分会亦正式进驻到乐善家。协会会长关家桦表示,进驻乐善家后,九

江分会将开展“太阳计划”外来子弟流动音乐学院活动,带来形式多样的音乐交流活动,让外来子女更好地融入。

撰文/摄影 邓泳雯
通讯员 罗家怡

2万元清凉饮料 送高温作业工人



夏日送清凉启动仪式。

7月5日,由南海区总工会主办、九江镇总工会等部门承办的南海区总工会非户籍产业工人直联服务嘉年华活动在沙头文体公园举办,同时还举行2017年南海区农民工集中入会暨夏日送清凉活动启动仪式,九江将送价值近2万元的清凉饮料送给高温作业职工。

当晚7时40分许,南海区总工会常务副主席吴忠林、副主席梁凤华以及各镇街总工会有关负责人共同按下开关,启动夏日送清凉活动,并为环卫工人代表送上清凉饮料,其中九江镇总工会将送出价值近2万元的清凉饮料给高温作业职工。“每年都会收到工会送的清凉饮料,感觉很贴心。”环卫工人金启良说,他来九江工作4年了,当了3年环卫工,觉得政府部门都很关心他们,他们干活都有动力。

当晚还为农民工代表入工会颁发会员证书,让他们加入工会大家庭,享受贴心服务。南海区总工会组织科科长利勇豪表示,通过晚会让更多职工知道工会职能,同时让他们享受维权、帮扶、交友、活动等各种服务,给他们营造家的感觉。作为农民工代表兰锐收到工会会员证书表示很高兴,他说,他来九江半年了,希望通过加入到工会这个大家庭能认识到更多朋友,拓宽自己的交友圈,更快地融入到当地中。

撰文/摄影 沈芝强
通讯员 邓信坚

“嘉裕杯”篮球赛 13日晚开波

百村篮球赛余温未散,又迎来一年一度的“嘉裕杯”男子篮球联赛,赛事由南海篮球协会九江分会、九江镇体委以及佛山市南海区嘉裕房地产开发有限公司共同举办。

据了解,本次“嘉裕杯”中共有32支队伍参加,与百村篮球赛最大的不同是,“嘉裕杯”可以在九江镇内进行自由组队,参赛球员要求是九江本地户籍和在九江工作1年以上的满18周岁群众。比赛分为常规赛、季后赛两个阶段。而季后赛分铜杯决赛、银杯决赛、金杯总决赛三个部分。比赛7月13日晚正式开

始,分别在九江文化中心灯光篮球场和沙头文体公园进行。如天气情况不佳,当日赛事会转至新华篮球场和粤海汽车有限公司进行。

赛事相关工作人员介绍,今年“嘉裕杯”最大的亮点是进入金杯四强赛的队伍可以增报广东省户籍球员三名作为赛事的外援,相信今年增设外援后,在金杯四强赛上赛事节奏会更紧凑、精彩。此外,比赛队伍时间、地点安排在“九江公信”微信公众号上已经公布,敬请关注。

撰文/摄影 曾昭弘
通讯员 关挺坤



往年精彩的比赛。(资料图)

九江狮山里水三地书法联展在吴家大院举办

78幅名家作品邀您鉴赏

7月9日,南海区文化体育局、九江镇文化站等在吴家大院共同举办喜迎“十九大”九江狮山里水三镇书法联展。开幕式当日,吸引来自狮山、里水、西樵等各地书法爱好者以及南海区文联主席吴彪华、九江镇党委委员卢达生、区书协主席罗国平等嘉宾前来祝贺。

展览中集中展示了九江、狮山、里水三地的书法佳作,并邀请佛山市书协、南海区书协的名家一同展出,现

场有楷、行、隶、草、篆诸体共计78幅作品。九江书法协会常务副会长卢孟顿介绍,本次展览从有想法到现在展出大约用了1年多的时间,在筹备过程中投入大量的时间,内容主要展示弘扬中华优秀传统文化精神和颂扬红军诗篇的题材,通过书法创作的手法弘扬和传承正能量。展览中的书法作品均为三地书法精品,其中一部分作者更是省级书法家,可见水平之高,在九江镇内尚属

首次举办类似大型的书法展览活动,活动积极搭建书法协会会员的交流平台,更能够通过“引入来、走出去”的办法,取长补短,快速提升自身创作水平。

据悉,本次展览展期到7月18日,有兴趣的街坊可在展期内到吴家大院文化楼2楼展览厅观看。此外,展览将会在狮山、里水进行巡回展出。

撰文/曾昭弘
通讯员 何思颖

■ 相关新闻

国画大咖分享创作经验

近日,九江文化站举办“浅谈工笔画的鉴赏与创作”讲座,邀请中国美术家协会会员李紫玉主讲,吸引60多名爱好者前来学习。

讲座中,李紫玉通过深入浅出的方法进行讲解,从工笔画技法进行引入,深谈个人在作品创作的经验。其中,在提及对创作审美理解尤为独到。李紫玉表示,审美理解是在审美感知的基础上进行的,要深入理解思考,把握作品的意味、意义和内涵,理解作品的艺术形式与技巧,还有时代背景和时代精神等,从而创作出好作品。

节目表演惹人醉 观众“点亮”夜空

7月7日,由九江镇文化站举办的“品质南海、文化周末”2017九江群众文化大舞台之文艺精品村(居)行活动暨读书驿站宣传推广活动,在园南二路外工村进行,当晚吸引近1500名观众前来观看。

当晚节目丰富多彩,有滑稽小品、激情舞蹈、扣人心弦的歌曲等12个节目。其中,由同心组合表演的歌曲醉动人心,歌者用磁性声音表现出忙碌生活中对美好的向往,当表演到歌曲《夜空中最亮的星》时,歌手更是带动观众打开手机手电筒点亮现场。挥动的“星光”如这黑夜中的星光闪烁,让现场观众沉醉于此,享受此刻音乐带来的美妙。

此外,当晚还有小品《妈跟妈》,用滑稽的表演手法,引得观众开怀大笑,街舞《JK酷》、《JK River》用活力展现青春,洒脱的舞姿赢得台下观众热烈掌声。

撰文/曾昭弘 通讯员 罗伟清